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                                                      SESION ORDINARIA Nº118 

CONCEJO MUNICIPAL DE RANQUIL 

 

En Ránquil, a 08 de octubre del 2024, y siendo las 14:06 horas se da inicio a la Sesión 

Ordinaria Nº118, del Honorable Concejo Municipal de Ránquil. 

 

Preside la Sesión de Concejo, Sr. Leonardo Torres Palma,  Concejal de la Comuna de Ránquil. 

 

Asisten en los siguientes concejales: 

Sr. Felipe Rebolledo Sáez 

Sr. Daniel Navidad Lagos.                                                                     

Sra. Ximena Aguilera Puga.  

Sr. Sandro Cartes Fuentes.  

Sr. Claudio Rabanal Muñoz. 

 

Sr. Fahd Hidd Vivallos: Alcalde (s) 

Sr. J. Alejandro Valenzuela Bastías: Secretario Municipal 

Sr. Agustín Muñoz Oviedo: Director de Control. 

 

 

1.- Aprobación de Acta:  

 

1.- Acta Sesión Ordinaria Nº117 martes 24 de septiembre del 2024.- 

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Acta Sesión Ordinaria Nº117 martes 24 de septiembre 

del 2024.- 

 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Acta Sesión Ordinaria 

Nº117 martes 24 de septiembre del 2024.- 

 

 

 

2.-  Acta Sesión Extraordinaria Nº85 septiembre del 2024.- 

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Acta Sesión Extraordinaria Nº85 septiembre del 2024.- 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 
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Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Acta Sesión Extraordinaria 

Nº85 septiembre del 2024.- 

 

2.- Correspondencia.  

1.- Invitación a reunión, enviada por Don Fahd Hidd Alcalde (s) dirigida al Honorable Concejo 

Municipal a participar en el Cogrid Comunal, el cual tendrá como punto principal la temporada de 

incendios forestales, donde asistirá Senapred Regional y personal de Conaf Regional, esta reunión 

se realizará el día miércoles 09 de octubre a las 15:00 hrs. en dependencias de la sede social de 

JJVV de la Villa Itata Ñipas. 

2.- Carta enviada por el Sr. Juan Placencia Pastor y la Congregación del Ministerio Internacional 

Shekirah Reconciliados por la Cruz, dirigida AL Sr. Alcalde y al Honorable Concejo Municipal, don 

Juan Placencia comenta que ellos están construyendo un Templo en el sector El Barco y que por 

motivos económicos no han podido terminar, por esto ellos solicitan implementos en buenos 

estados de viviendas de la municipalidad que están renovando como sillas y otros. 

Sr. Leonardo Torres: Me recuerdo que hace un poco tiempo atrás visité el estacionamiento de los 

vehículos que están acá en el corral y ahí habían hartas sillas metálicas, y ahí hay una forma de 

irnos deshaciendo este tipo de cosas, incluso los colegios han dado hartas cosas de baja, buscar lo 

mejor y entregárselo a esta institución, a ellos les sirve y a nosotros no tenemos que hacer con 

ellos, así que ver esa forma. 

Sr. Fahd Hidd: Don Alejandro ¿pudiésemos oficiar a Educación al respecto? Para buscar mobiliario 

en desuso que ha sido dado de baja por el Concejo. 

Sr. Claudio Rabanal: Me asalto un poco la duda y mi opinión va enmarcado en base a que también 

se haga de forma legal como corresponde, por el hecho de que se dé de baja. ¿se puede regalar 

igual a instituciones con fines de lucro? acuérdense que nosotros no podemos ayudar a las Iglesias, 

ya tuvimos problemas años atrás, es bastante complicado, no posemos entregarles subvención, 

quizás podría ser por intermedio de la JJVV, por ejemplo. Quizás buscar la forma para que quede 

dentro del marco legal, no sé don Agustín, pero yo sé que hay aprensiones con el tema de entregar. 

 

Sr. Felipe Rebolledo: Yo creo que este momento también reflexionar, alguna vez lo planteamos y, 

creo que es una buena oportunidad para que también el Concejo Municipal y quienes lleguen a 

ocupar los cargos, que se reconsidere la posibilidad de crear una oficina de Asuntos Religioso en 

la municipalidad, no es algo nuevo, es algo que ya varios municipios lo tienen. Y ¿por qué lo digo? 

porque lo pasamos hablando el tema de delincuencia, la droga y cómo atacar el fenómeno que ya 

está desatado, pero poco nos preocupamos de cómo ir previniendo también, aparte de lo que 

hace en este caso Senda Previene y organismos que están ahí trabajando el tema. Entonces como 

municipio justamente apoyar a organismos, que son unos tremendos aliados a la hora de generar 

factores de protección en nuestra juventud y en nuestros niños, también se ayuda a las familias 

cuando están pasando por momentos difíciles, las Iglesias todas en general cumplen una tremenda 

labor en ese sentido, porque son los primeros en captar a la gente que lo está pasando mal. En lo 

personal creo si están dados de baja se pueden entregar a una institución sin fines de lucro, con 

personalidad Jurídica no debería tener problemas.   

Sr. Leonardo Torres: Comparto lo que plantea Felipe, a esto hay que darle una solución, porque 

son cosas que se van a deteriorar mas y al final van a terminar en la basura, hay instituciones que 

las necesitan.     
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3.- Aprobación de Modificaciones Presupuestarias: 

a.- Modificación Presupuestaria Municipal por M$1,470.  

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Modificación Presupuestaria Municipal por M$1,470.  

 

 
 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Modificación 

Presupuestaria Municipal por M$1,470. 

 

b.- Modificación Presupuestaria de Educación por M$14,000.  

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Modificación Presupuestaria de Educación por M$14,000. 

 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Modificación 

Presupuestaria de Educación por M$14,000. 
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c.- Modificación Presupuestaria Municipal Prodesal por $10,892,955.  

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Modificación Presupuestaria Municipal Prodesal por 

$10,892,955. 

 
 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Modificación 

Presupuestaria Municipal Prodesal por $10,892,955. 

 

 

d.- Modificación Presupuestaria Municipal M$8.370. 

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Modificación Presupuestaria Municipal M$8.370. 

 
 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Modificación 

Presupuestaria Municipal M$8.370. 
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4.-Entrega de Modificaciones Presupuestarias:  

 

a.- Modificación Presupuestaria de Educación por M$73,400.  

 

 
 

b.- Modificación Presupuestaria de Educación por M$34.000. 
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c.- Modificación Presupuestaria Depto. Salud por M$24,057. 

 

 

d.-Modificación Presupuestaria Depto. Salud por M$3,146.  

 

 

5.-Aprobación Contrato de Suministro Prestación de Servicio de Retiro, Traslado y Disposición 

Final de Residuos Especiales y Peligrosos, Cesfam Ñipas y Postas de Salud rural Dependientes del 

Departamento de Salud Municipal de Ránquil, por Superar Periodo Alcaldício 

Sr. Leonardo Torres somete a votación, Contrato de Suministro Prestación de Servicio de Retiro, 

Traslado y Disposición Final de Residuos Especiales y Peligrosos, Cesfam Ñipas y Postas de Salud 

rural Dependientes del Departamento de Salud Municipal de Ránquil, por Superar Periodo 

Alcaldício. 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 
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Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Contrato de Suministro 

Prestación de Servicio de Retiro, Traslado y Disposición Final de Residuos Especiales y Peligrosos, 

Cesfam Ñipas y Postas de Salud rural Dependientes del Departamento de Salud Municipal de 

Ránquil, por Superar Periodo Alcaldício. 

 
 
6.- Aprobación de Convenio de la  Licitación "Obras de mejoramiento térmico, control de la 
infiltración y ventilación" Programa Mi Calor Mi Hogar, por un monto de $258.762.000.- a fin de 
mejorar 20 viviendas de la zona urbana de Ránquil,  que  supera las 500 UTM (Art. 65 letra J) 
 
Sr. Leonardo Torres somete a votación, Suscripción de Contrato por Superar las 500 UTM (Art. 65 

letra J) 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, Suscripción de Contrato 

de la Licitación "Obras de mejoramiento térmico, control de la infiltración y ventilación" Programa Mi 

Calor Mi Hogar por Superar las 500 UTM (Art. 65 letra J) 

 

B.- Aprobación de Convenio de la Licitación "Obras de mejoramiento térmico, control de la 
infiltración y ventilación" Programa Mi Calor Mi Hogar, por un monto de $258.762.000.- a fin de 
mejorar 20 viviendas de la zona urbana de Ránquil,  que  supera el periodo alcaldicio. 
 
Sr. Leonardo Torres somete a votación, Aprobación que compromete al municipio por un plazo 

que excede el periodo alcaldício (Art. 65 letra J) 

Sr. Felipe Rebolledo    . Aprueba  

Sr. Daniel Navidad      : Aprueba 

Sra. Ximena Aguilera  :Aprueba 

Sr. Sandro Cartes        : Aprueba 

Sr. Claudio Rabanal    : Aprueba 

Sr. Leonardo Torres    : Aprueba 

 

Conclusión: Se aprueba en forma unánime por el Concejo Municipal, de la  Licitación "Obras de 

mejoramiento térmico, control de la infiltración y ventilación" Programa Mi Calor Mi Hogar, que 

compromete al municipio por un plazo que excede el periodo alcaldício (Art. 65 letra J) 

 

7.- Cuenta del Presidente:   

1.-Comentar que, Nueva Aldea tiene ya adjudicada empresa, vamos a firmar contrato estos días 

para poder ejecutar desde la próxima semana las nuevas veredas del sector, así como la Posta, 

estas dos grandes obras para el segundo centro poblado de la comuna, tenían financiamiento, 
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estado judicial la empresa, firmamos contrato y desde la próxima semana ya estaríamos 

trabajando. 

2.-También con la extensión de luminarias públicas, ustedes ya lo han visto en alto Ñipas, desde la 

copa de agua hacia arriba, se suma también a esta gran obra El Arenal que también se va a incluir 

en el alumbrado público. 

3.-Tenemos otro proyecto muy requerido que es el roce de caminos y con mano de obra local, con 

fondos del Gobierno Regional, se ha podido también adjudicar y firmar contrato esta semana, para 

entonces bajar las ramas de aquellos caminos que estén más nutridos, más concentrados como 

Paso del León, Cancha los Botones y otros. 

4.-También la adjudicación de pozos comunitarios que vienen a amilanar los posibles riesgos de 

incendios en los sectores, uno de ellos es en Checura que también ya es una realidad y que nos va 

a permitir dar tranquilidad a los vecinos sobre todo en temporada estival. 

5.-Importante también, los vecinos ya han podido ver completamente despejadas las obras del 

Banco Estado que ya es un hecho, está el cajero instalado, incluso están complementando con la 

instalados los ventanales que son anti vandálicos listo, presto para que en pocos días podemos 

inaugurarlo como Concejo Municipal con la comunidad en pleno.  

6.- Así también en forma particular agradecer a quienes han invertido en una farmacia para la 

comuna de Ránquil en Ñipas, ya estamos en los trámites frente a la Seremi de Salud, en pocos días 

debiese también abrir sus puertas al público y, eso sin duda es una gran garantía para Ñipas y sus 

alrededores.  

7.- Lo otro, tenemos que dar a conocer la recuperación de espacios públicos que ya están en tierra 

derecha, nos referimos uno en la Villa Rio Itata, otro el memorial de profesores que va en el 

Cementerio Municipal, así también el memorial en la Plaza de la Memoria, que viene a dar una 

recuperación de espacio, pero también un punto de encuentro para la comunidad en general. 

8.-También la instalación de lomos de toro específicamente en Paso Hondo que es un 

requerimiento de hace muchos años, eso ya está en licitación, así como en el sector de Cementerio 

que de hecho ya está concretado y, frente a la Posta de San Ignacio y la Escuela de Checura eso 

también están en licitación y, a la espera que el Gore también nos financie otro proyecto 

presentado al Gobierno Regional. 

9.- De igual manera tenemos que dar a conocer que nuestro calendario de re perfilado de camino 

está ok, ha sido levemente interrumpido por la lluvia de hoy, sin embargo, estamos aplicando 

material en razón de lo mismo y, tendríamos concentrado el sector más crítico en el mes de 

octubre, aún contamos con maquinaria y material por contrato junto con la nuestra. 

10.- Otra muy buena noticia que hay que extenderle a la comunidad para que nos acompañen el 

viernes con toda la energía es que Florencia Encina Castillo competirá en Santiago, ella va a un 

Nacional de Atletismo Escolar y, la va a acompañar también su madre Ana Gloria Castillo, por tanto, 

toda nuestra energía para ella la pequeña gran representante de la comuna y don Robert Figueroa 

como profesional de Deporte obviamente la va a estar acompañando. 

11.- Ya se está trabajando en Pueblo Viejo, corresponde a un informe levantado por Don Gonzalo 

Urra, encargado de emergencia para Senapred, ya están ahí con el enrocado, con maquinaria 

pesada solucionando el problema. 

12.- Agradecer al Gobierno Regional por todos sus recursos, por focalizar en esta comuna y por 

supuesto a Don Iter Stuardo Consejero Regional de la provincia.  
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8.- Puntos Varios e Incidentes: 

Sr. Felipe Rebolledo:  

1.- ¿Sería posible don Fahd que se pueda coordinar una reunión con Carabinero para, ver el tema 

de las rondas nocturnas? hay información que es importante quizá discutir, para que tengamos 

una protección constante durante la noche en la comuna, no voy a dar más detalles, pero la idea 

es que ojalá podamos fortalecer eso, porque habría, algunas debilidades al respecto.  

2.- Solicitar ya que se está haciendo este trabajo de ir extendiendo la red de alumbrado público, 

de luminarias ya sean fotovoltaicas como aquellas que se instalan con energía del sistema eléctrico 

principal y público, si es posible dotar de luz en la calle del sector Cementerio, donde vive tengo 

entendido la familia Alegría, en ese camino falta iluminación, así que sería de gran ayuda para 

apoyar a quienes viven ahí. 

 

Sr Daniel Navidad: 

1.-Solicitar si hay alguna información respecto al proyecto de la sede del pasaje Sta. Ercilia, si hay 

alguna novedad respecto a la construcción y en qué estado se encuentran el proyecto. 

2.- Lo otro quiero hacer la invitación a la comunidad de Ránquil vecinos y vecina, el día domingo 

tenemos el partido de vuelta contra el similar de Quillón en la serie Sub 13 y la serie 35, en el 

Estadio Nicolás Carrasco Enrique vamos a estar en el partido de vuelta, invitar a toda la gente que 

se sume y nos vayan a apoyar. 

3.- Enviar un gran saludo a todo el apoyo a nuestra querida Florencia Encina alumna de la Escuela 

del Valle del Itata, quien nos va a representar en el Nacional de Atletismo, así que vayan todos los 

parabienes para ellos, que nos vayan súper bien también.   

 

Sra. Ximena Aguilera:  

1.-Volver a solicitar el espejo convexo que he estado solicitando en otras oportunidades para el 

sector de Paso Hondo, a las afueras de la iglesia del pastor Juan Vázquez. Hoy día pasé por ahí y a 

la fecha aún no está instalado, para que se pueda considerar, por favor, por el alto riesgo que hay 

en ese punto. 

Sr. Fahd Hidd: Puede quedar uno, y lo vamos a destinar a ese punto. 

2.-Respecto al alumbrado público en el sector Alto Centro, este sistema ha estado con varias 

intermitencias, estuvieron sin energía, luego se reparó y funcionó uno o dos días y nuevamente 

sin energía, para que se pueda revisar, yo hice las conversaciones con la empresa Copelec y ellos 

me indicaron que lo viera netamente desde la municipalidad con la empresa municipal, así que 

para poder revisar y que se pueda dar una solución definitiva. 

3.-Solicitar el tema de calendario para cortafuegos para este periodo estival, asumo que también 

es un tema que vamos a tratar mañana en Cogrid, pero que se nos puede entregar a nosotros 

formalmente este calendario, para poder ir también sensibilizándolo con las personas que nos van 

consultando. 

Sr. Fahd Hidd: Me informaron que el alumbrado fue reparado el día de ayer. 
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Sr. Sandro Cartes:  

1.-Quiero plantear una situación de la Ex Escuela Manuel Baqueano del sector El Laurel, se 

encuentra con el suministro de electricidad cortado y, ellos tienen una actividad el día sábado 12, 

sería bueno que se pudiera ver ese tema para que puedan realizar su actividad, en lo contrario 

tendrían que utilizar un generador. 

Sr. Fahd Hidd: Si, eso lo estamos viendo con Educación para que ellos no tengan inconvenientes. 

2.-Solicitar que se pueda aclarar el tema de los permisos presidentes para el día 1 y 2 de noviembre 

en sector La Capilla, para el día de Todos los Santos, hay personas que han venido a sacar permisos, 

pero yo no sé de dónde sacaron la información de que no se iba a dejar que se pusieran los puestos 

este año, que es en el espacio donde se colocaron la letra de Bienvenida de Ránquil, ahí se 

colocaban siempre las cocinerías. La JJVV están entregando una información que le llegó a ellos de 

parte de la Municipalidad, los vecinos me han estado preguntando, por eso quiero tocar este tema 

para que le informen bien si es que van a dar permiso ahí o no. Yo no sé cómo lo vamos a hacer 

ahora con los vehículos, nosotros no tenemos estacionamientos, me preocupa esa situación ojalá 

se pueda ver de aquí a corto plazo, y que se les diga a las personas que van a sacar permiso para 

esa actividad donde se van a ubicar.  

Sr. Fahd Hidd: Es muy pertinente su acotación, tenemos que revisarlo con finanzas para ver 

aquello, la labor es general los espacios para que ellos puedan emprender en los lugares más 

adecuados, la plaza es un hecho que no se puede tocar, porque está completamente remodelada, 

por tanto, podemos hacer una reunión de comisión si les parece, con finanzas para ver aquello, así 

como también lo del Cementerio de Ñipas, que quede claro los valores, según ordenanza y la 

distribución de los espacios, si es factible podemos pedir una extraordinaria.  

3.- Voy a tocar el tema de la mantención de la ruta N-36 específicamente que está a cargo la Global 

y hemos estado en contacto estos días, hemos estado solicitando que se pueda revisar la ruta, el 

contrato ya se venció, yo no sé quién se va a hacerse cargo ahí, me quedaron que avisar si es que 

posiblemente la empresa podía continuar haciéndolo, pero, no es nada seguro.  

Sr. Fahd Hidd: Le vamos a pedir a Don Danilo poder oficiar a Vialidad al respecto, para enterarnos 

del contrato, en qué etapa está, y claro, si no está la empresa Global, pasa a mantenimiento directo 

de la propia Dirección Regional. 

 

Sr. Claudio Rabanal:  

1.-Quiero felicitar las cosas que se están haciendo y que sigue haciendo el municipio que eso es lo 

importante. Pero no puedo dejar pasar, ya había salido el tema de los lomos de toros, han ido 

saliendo cosas, pero también la gente muchas veces espera que esto se vaya concretando, yo he 

andado en los sectores, se han hecho proyectos que con ellos a lo mejor no estamos atacando 

directamente el problema, y la gente pregunta, porque hay muchas situaciones don Fahd que Ud. 

está planteando que ya habían pasado por el Concejo y que lo había informado el Alcalde, pero 

creo que también como municipio tenemos que tratar de que esto se concrete, por ejemplo, él 

Estadio de San Ignacio que viene hace tiempo, las ambulancias, la gente lo va comentando, en el 

fondo terminamos todos nosotros como administración como que no hacemos nada. Yo sería 

partidario que se concreten estas licitaciones, se adjudiquen y se den las fechas de ejecución, 
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porque estos convenios, estos acuerdos todos sabemos que con los protocolos del servicio público 

pueden tardar bastante tiempo, entonces nos quedamos con las promesas.  

2.-El roce ha sido desde siempre, que ahora aparezca un proyecto que en un tiempo se hizo roce 

donde se le dio trabajo a la gente y se rozaron algunos caminos, yo creo que resultó, lo planteamos 

en el Concejo en su minuto de que fue una buena iniciada, debería irse retomando la posibilidad, 

incluso se compró materiales como carretillas, motosierra y quedo todo ese equipamiento en 

bodega, eso yo también lo plantee tiempo atrás en los Concejos Municipales.  

Me gustaría Don Fahd que de repente las buenas noticias sean ojalá con la ejecución, porque la 

gente se ilusiona y terminamos nosotros siendo cuestionado. 

Sr. Fahd Hidd: Es importante decir que todo lo dicho, hoy es algo concreto, que se comienza a 

ejecutar en la próxima semana Dios mediante y que está adjudicado y que, por tanto, sólo resta 

firmar, ahora bien, los proyectos tienen proceso, ustedes lo saben y le agradezco Don Claudio que 

lo transmite a la comunidad que primero es postular, segundo de ser financiado, que es cuando 

agradecemos al Gobierno Regional, luego ingresar los recursos, licitar, adjudicar, firmar, ejecutar 

y después rendir por tanto es un proceso largo que conlleva mucho trabajo. 

3.- Quiero solicitar un informe del Depto. de Educación, pero antes de eso quiero saludar a los 

Asistentes de la Educación que estuvieron la semana pasada en una celebración que se les hizo, 

fui invitado, di mis excusas pertinentes y también en base a eso hay algunas dudas y molestias, por 

ende, antes de emitir alguna opinión a mí me gusta informarme, entonces necesito un informe 

que se lo voy a solicitar al Director de Control. Necesito saber ¿de qué ídem se sacaron los recursos 

para hacer la celebración del día del Asistente de la Educación? y la orden de compra. Director de 

Control necesito información del Figem 2024, en qué situación está, no se ha transmitido nada, 

sería bueno de repente tener antecedentes en relación al Figem. 

4.- Para terminar si está la posibilidad que sea considerar Sr. Alcalde (s) que se vea la posibilidad 

de postular, a lo mejor ya se está haciendo, algún programa para Esterilización ya que hay mucha 

demanda de perritos, gatos y la gente está pidiendo la posibilidad de retomar, porque en su minuto 

fue muy solicitado este tipo de programas de poder vacunar, esterilizar a los animalitos, porque 

increíblemente nos estamos llenando otra vez de perritos y gatitos, ahora atenderlos 

particularmente no toda la gente cuenta con los recursos para traerlos al veterinario, todos 

sabemos los costos que significa. 

Sr. Fahd Hidd: Bueno eso depende de la Subdere, ha sido aminorados lo recursos al respecto, 

vamos a ver alguna posibilidad para poder tener financiamiento    

 

 

Sr. Leonardo Torres:  
 

1.-Se hablaba de los lomos de toro, estuve con dos vecinos el sector Paso Hondo, y viendo los 

puntos de mayor peligro donde deberían ir ubicados los lomos de toro, en la salida de Coleral la 

gente que viene desde el Fundo El Rincón hacia afuera, más toda la gente que sube desde Bajo los 

Mora, entonces ahí se produce de que tenemos la subida para ambos lados y se encuentran ahí y 

la visibilidad también es poca de ambos lados, es un punto muy peligros, esa recta donde vive una 

ex funcionaria de la municipalidad a esa altura seria bueno poner un lomo de toro, que permitiría     

bajar esa velocidad y que los vehículos puedan subir y no alcancen a tomar velocidad para llegar 

arriba. 

Sr. Fahd Hidd: Totalmente, señalar que son 2 lomos de toro para Paso Hondo, uno entre la sede y 

la Iglesia y el  otro en el fundo Paso Hondo. 

Acceder al documento en línea



12 
 

2.-Con respecto al roce, varios vecinos que me han consultado que cuando empezaría ese trabajo 

y más o menos qué durabilidad tendría.  

Sr. Fahd Hidd:  Comienza la otra semana, porque se firmó contrato esta semana y está adjudicada 

la empresa y, el plazo pudiésemos hablarlo con Jaime, para también tratar de ver caminos que no 

estemos visualizando, pero ya la próxima semana estaríamos trabajando. 

3.- Darle la explicación también a los vecinos de ¿por qué yo estoy aquí Presidiendo el Concejo? 

bueno soy el único Concejal que no es candidato y eso permite que yo esté acá, desearles a mis 

colegas y a todos los demás candidatos que están postulando a este cargo público, que les vaya 

muy bien, evitar disputas, que lo tomen con mucha altura de mira, independientes del lado que 

seamos, se valora mucho el respeto en este tipo de procesos. 

Sr. Jaime Lobos: Con respecto al plazo que consultaba el Alcalde (s) son dos meses de ejecución, 

así que partiría principalmente por el tema de roces.  

Respecto a la sede de Sta. Ercilia, he estado ya en dos procesos de revisión de parte de la Subdere, 

en este momento ya está en una tercera revisión, pero hace muy pocos días han estado con 

algunas observaciones de parte de arquitectura nada más que eso y está en el desarrollo de 

revisión en Chillan URS. 

Felipe Rebolledo: Con respecto a la misma sede Sta. Ercilia, se dio como comodato al Comité de 

Adelanto, pero por lo que sé y felicito a los vecinos que se reorganizaron de la Junta de Vecinos 

O'Higgins y, esa era la sede que ellos utilizaban originalmente. Así que no sé qué plan hay para 

ellos, porque igual es importante que esa Junta de Vecinos se haya reactivado, el radio de 

territorial de ellos es lo que era la línea hacia el Río. Así que vaya todo nuestro respaldo también 

obviamente como Concejal en términos personales, y me imagino también el cuerpo de 

concejales, pero el tema de espacio ahí obviamente va a ser importante. 

Sr. Jaime Lobos: Sí, pienso lo mismo que va a ser bastante importante para el sector y más don 

Felipe el Mimvu este año nos financió ya el estudio del mejoramiento de las veredas del sector de 

O'Higgins, desde la línea férrea hasta el puente por ambos lados, un tremendo mejoramiento que 

vamos a tener ejecución el próximo año si Dios quiere. 

 

 

Sr. Leonardo Torres, cierra la sesión a las 15:36hrs.                              

 

 

                                                                                                      J. Alejandro Valenzuela Bastías  
                                                                                                                Secretario Municipal 
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